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Evaluation des compétences en maitrise de la langue ~ —
Evaluation diagnostique entrée 6 °"° Collége Rimbaud

| 1. Etude de la langue — grammaire — distinguer les mots selon leur nature

A. Lis le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en automne
lls partiront vers les pays plus chauds.
Certaines especes vont parcourir des milliers lbengtres au-dessus des montagnes et des

mers. Au printemps, aprées la mauvaise saison, rell@snnent et construisent un nouveau nigl.

< Entoure tous les verbes conjugués. 1A | |

B. Relis le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en autoamne
lls partiront vers les pays plus chauds.
Certaines espéces vont parcourir des milliers ldenétres au-dessus des montagnes et des

mers. Au printemps, apres la mauvaise saison, i@l@ésnnent et construisent un nouveau nigl.

& Entoure tous les noms du texte. (1B | |

C. Relis de nouveau le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en autoamne
lls partiront vers les pays plus chauds.
Certaines espéces vont parcourir des milliers lbengtres au-dessus des montagnes et des

mers. Au printemps, apres la mauvaise saison, i@l@ésnnent et construisent un nouveau nigl.




& Entoure tous les adjectifs qualificatifs.

D. Relis le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en automne

lls partiront vers les pays plus chauds.

Certaines especes vont parcourir des milliers lbengtres au-dessus des montagnes et des

mers. Au printemps, apres la mauvaise saison, rell@ésnnent et construisent un nouveau nigl.

< Entoure tous les déterminants.

(1D [ |

2. Etude de la langue — grammaire — identifier les fonctions des mots dans la phrase

Lis le texte ci-dessous.

Zoétranspire, grelotte, prononce des paroles incompréhensibles.
Une terrible soif lubrdle la gorge.
Sa téte, ses bras, ses jambes$dni mal.

Du fond de la piece, lyparviennent des bribes de conversation.

& Entoure les sujets des verbes écrits en gras dans | e texte.

Lis le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en autoamne

lls partent vers les pays plus chauds.

Certaines espéces parcourent des milliers de kilesrau-dessus des montagnes et des meys.

Au printemps, apres la mauvaise saison, ellesmaeigt et construisent un nouveau nid.

& Entoure quatre compléments circonstanciels dans ce texte.



Lis le texte ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en autoamne

lls partent vers les pays plus chauds.

Certaines especes parcourent des milliers de kitesau-dessus des montagnes et des mers.

Au printemps, apres la mauvaise saison, ellesmaeigt et construisent un nouveau nid.

% Entoure trois compléments d’objet. 2C | |

3. Etude de la langue — grammaire — conjuguer les verbes

Lis les phrases ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en automne

lls partent vers les pays plus chauds.

& Récris les deux phrases ci-dessus en conjuguant les verbes au passé- [3a | |
COMpose.

Lis les phrases ci-dessous.

Les oiseaux migrateurs quittent leur nid en automne

L’hiver arrive vite.




& Récris les deux phrases ci-dessus en les conjuguant au futur. (38 [ |

& Compléte les phrases ci-dessous en entourant la for ~ me qui convient :

[3C | |

Quand jaurai le temps, je (visitais, visiterai, visite) 'Espagne.

Il est passé a la maison mais il (a oublié, oubliera, oubliait) sa trousse.

Je lisais tranquillement, quand mon téléphone (sonne, sonnera, sonna).
Je ne veux aucune erreur, vous (étes, serez, étiez) bien sir d’avoir compris ?

Sur la plage, I'an passé, I'eau (monte, montera, montait) jusqu’ici.

4. Lire, écrire

Lis le texte ci-dessous.

Les trois plumes

Il était une fois un roi qui avait trois fils : deux qui étaient intelligents et instruits,
alors que le troisieme ne parlait guere : il était simple d’esprit® et tout le monde
'appelait le Simplet. Le roi, en vieillissant, sentant ses forces décliner? et songeant a
sa mort, ne savait auquel de ses trois fils il devait laisser le royaume en héritage. Il
leur dit a chacun :

« Partez et celui de vous trois qui me rapportera le plus fin tapis, ce sera le roi
apres ma mort. »

Afin d’éviter toute dispute et toute contestation entre ses fils, il les conduisit lui-
méme tous les trois devant la porte du chateau, ou il leur dit :

« Je vais souffler trois plumes en l'air, une pour chacun de vous, et dans la
direction que sa plume aura prise, chacun de vous ira. »

La premiere plume s’envola vers l'est, la seconde vers l'ouest, et la troisieme
resta entre les deux et ne vola pas loin, retombant presque tout de suite par terre. L’'un
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des fréres partit donc a droite, I'autre a gauche, non sans se moquer du Simplet qui
devait rester ou sa plume était retombée, c’est-a-dire tout pres.

Jacob et Wilhelm Grimm, « Les trois plumes » 1857
1 Simple d’esprit : niais

2 Sentant ses forces décliner : se sentant vieillir

& Réponds aux questions suivantes.

Pourquoi le roi propose-t-il une épreuve a ses trois fils ? [4A | |

En quoi cette épreuve consiste-t-elle ?

Si tu dois identifier le héros, quel personnage es-tu tenté d’éliminer ? Pourquoi ?
Donne deux raisons.
Ce texte est le début d'un conte. Donne un indice qui le prouve. (4D | |

Le savant et le passeur

Une riviere était si large qu'’il n’y avait pas de pont pour le traverser. Aussi un
passeur s’était-il installé sur ses rives. Contre quelgues misérables piécettes, il faisait
traverser les voyageurs.

Or il advint qu’'un grand lettré!, encombré de livres et de dictionnaires, eut a
utiliser ses services. Au moment ou il montait dans la barque, le passeur lui souhaita
la bienvenue et parla avec lui de choses et d’autres.

Le savant se rendit compte qu’il n'avait pas beaucoup dérudition et ne
maitrisait pas bien la grammaire.

- Dis-moi, mon ami, lui demanda-t-il, as-tu jamais été a I'école ?

- Non, lui répondit le passeur, en continuant a ramer.

- Alors, mon ami, tu as perdu la moitié de ta vie.

Le passeur en fut blessé, mais il garda le silence. Lorsque la barque fut au milieu du
fleuve, un courant rapide la renversa, et les deux hommes se retrouverent a l'eau,
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assez loin I'un de l'autre. Le passeur vit que le savant se débattait pour ne pas se
noyer.
Il lui cria :
- Est-ce que tu as appris a nager, maitre ?
- Non, répondit le savant, en continuant a se débattre.
- Alors, mon ami, tu as perdu toute ta vie.
Conte du Moyen-Orient, cité par Michel Piguemal dans les Philo-fables.
Editions Albin Michel, 2003

Questions :
1) D’apres les lignes 1 a 3 du texte, explique ce qu’est un passeur.
[4E [ |
2) Quel personnage semble supérieur a I'autre au début du conte ? Pourquoi ?
(4F [ |
3) Quel personnage se révele supérieur a la fin ? Pourquoi ?
(4G [ |



4) Complete le texte suivant qui exprime la morale de ce conte :

LSt DON A I .o e e e e

d’autres savoirs sont parfois PIUS .......ccoiviiiiiiii e,

ceux gu’on acquiert dans les livres. »

| 5. Production d'écrit

Le savant et le passeur
& Imagine la fin de cette histoire. Ecris-la en dix |

ignes minimum.



6. Lire, écrire

Lis le texte suivant.

Le Chat

De sa fourrure blonde et brune
Sort un parfum si doux, qu’un soir
J’en fus embaumeé, pour I'avoir
Caressé une fois, rien qu’une.

C’est I'esprit familier du lieu ;

Il juge, il préside, il inspire
Toutes choses dans son empire ;
Peut-étre est-il fée, est-il dieu ?

Charles Baudelaire Les Headu mal

& Recopie ce qui est dans le cadre ci-dessus sans e  rreur et avec soin en
respectant la présentation :







TABLEAU RECAPITULATIF —FICHE ELEVE—

[N\ =1 A o] (=T 1] 0

Classe : 6™

N° | rappel de l'item évalué Réussite
1A | repérer les verbes, de
I'exercice :
1B | Les noms, 1=réussi
— — 0=non
1C | Les adjectifs qualificatifs, réussi
1D | Les déterminants dans un texte.

RESULTAT GLOBALISEIABCD
Repérer la nature d’un mot

2A | Repérer le sujet d’'un verbe dans un texte.
2B | Repérer les compléments circonstanciels dans
un texte.
2C | Repérer les compléments d’objet dans un texte.

RESULTAT GLOBALISE 2 ABC
rRepérer la fonction d’'un mot

3A | Transformer des phrases au passe-composg.
3B | Transformer des phrases au futur.
3C | Conjuguer des verbes a un temps donné.

[¢]

RESULTAT GLOBALISE 3ABC
Savoir conjuguer des verbes

4A
4B
4C
4D
4E | Lire et comprendre un texte.
4F
4G
4H

RESULTAT GLOBALISE4 ABCD
Lire et comprendre un texte.

5A | Compréhension correcte de la consigne

5B | Accords dans le groupe nominal et verbal

5C | Vocabulaire élaboré et qualité d’écriture

5D | Cohérence globale du texte (sens et
constructions de phrases)
5E | Longueur imposée : 10 lignes minimum

RESULTAT GLOBALISE 5ABCDE
Imaginer la fin d’'une histoire et I'écrire en
guelgues lignes.

RESULTATG
RECOPIER UN TEXTE SANS ERREUR AVEC SOIN
EN RESPECTANT LA PRESENTATION
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